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sazo0 Lel vagy ezekkel egyeniő értekü valuta 

május elsején 

mindent elkövetnek a törvény meg- 

hosszabbitása érdekében és elhatároz- 

játék jött divatba. 

8zze mi 

] Szerkesztőség és kladóhivatal: 

Belváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este e 
arálig =-52, azontul 10 vagy 2-42. Előilzetési 

ak kültöldön: havonkint 110 Lel, negyed- 
re 820 Lel. félévre 600 Lel és 
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MAGYARORSZAÁG ÉS AZ UTÓD- 

ALLAMOK MAGYARSÁGA. Buda- 

pestről jelentik: Valkó Lajos külügy- 

r miniszter kijelentette, hogy Magyar- 

ország memorandumot terjeszt a 

Népszövetség elé, mely magában fog- 

lalja majd az általános kisebbségi 

helyzetet és külön-külön fog foglalkoz- 

ni az egyes utódálamokban élő 
magyar 

kisebbségek helyzetével. A Néps
zövet- 

ség a kisebbségi ügyeket juniusban 

m fogja tárgyalni és előrelá
thatólag na- 

mpirendre tüzi majd a m
agyar kormány 

memorandumát is. 
[ 

NEPSZAVAZÁS A LAKÁSTÓR- 

VENY FELETT. Bécsből jelentik: A 

mostani osztrák lakóvédelmi törvény 

leijár. A szocialisták 

ták, hogy népszavazást fognak köve- 

él telni annak eldöntésére. hogy a tör- 

vényt meghosszabbitsák-e, vagy sem. 

POLITIKAI TŐZSDEJÁTÉK. Lon- 

donból jelentik: A londoni tőzsdén ui 

A választásokkal 

kapesolatosan az egyes pártok nevével 

ellátott bonnokat bocsátottak ki és azt 

igérik, hogy a bonnokért a választá- 

sok után annyi fontot fizetnek, ahány
 

képviselő az illető pártból bejön, 

amelyre a bonn szól. Az árfolyamok 

a következők: konzervativ párt 276, 

munkáspárt 273, liberális párt 54. 

TROCZKIJ LELEPLEZÉSSEL FE. 

NYEGETŐZIK. Konstantinápolyból 

ielentik: Troczkij volt népbiztos a To- 

katlian szállodában lakik és szünet 

nélkül dolgozik könyvén, amelyben le 

akarja leplezni az orosz bolsevizmus 

vezetőit. Troczkij, akinek egészségi ál- 

lapota javult, ismert szakállát leberet- 

váltatta. 
a 

MEGSZÜNT A RÉGI VISZÁLY. 

minisztertanács elé terjesztette a Vati- 

kánnal kötött egyezményt. Hangsu- 

lyozta, hogy az egyezmény létreiötté- 

ben a külföldnek semmi szerepe nin- 

esen. Az egyház és az állam kibékü- 

lése megtörtént, a régi viszály meg- 

szünt, azonban az olasz állam szuveré- 

nitását semmi csorba nem érte. 
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Rómából jelentik: Mussolini tegnap 

Timisoara- POLITIKAI NAPILAP 

egész évre 
Pr. 

Temesvár, március 15. 

Fenyegetőzik a svábok lapja a bel- 
városi katolikus egyházközségben tör- 

ténteknek általunk való méltó kom- 

mentálása miatt, pedig bizony jobban 

tenné, ha mély hallgatásba burkolózva 

igyekeznék a kudarcot feledtetni. 

Könnyü a helyzetünk, mert legujabb 

cikke, melyben igazán nem tudjuk fel- 

fedezni a keresztényi türelmet, nem 

is kell cáfolnunk. Egyrészt olyanokról 

beszél, amiket mi nem állítottunk, azt 

a látszatot keltve, mintha nem tudná- 

nak jól magyarul. Ezen pedig nagyon 

csodálkoznánk, mert hiszen mostani 

vezetőik közül nem egy annak idején 

a legharcosabb és legszélsőségesebb 

magyar ellenzéki pártok politikai is- 

kolájába járt. Nem tudjuk elhinni, hogy 

az elmult tiz év alatt - ha sok min- 

dent el is felejtettek - a magyar nyel- 

vet annyira elfelejtették volna, hogy 

cikkünket igy félremagyarázhassák. 

Mert nyilvánvalóan ferdit a Bana- 

ter Deutsche Zeitung. Nem a vitába 

vontuk bele a püspök személyét, ha- 

nem annak az óhajunknak adtunk ki- 

fejezést, hogy valamennyi hivője előtt 

rendelkező tekintélyével simitsa el a 

nemzeti villongásokozta hullámokat. 

Ezt a B. D. Z. sértésnek minősiti. Kór- 

dezzük ezzel szemben, nem magasztos 

hivatás-e, ha már ilyen sajnálatos 

események és ellentétek előfordulhat- 

nak, főpásztori tekintélyével és hatal- 

mával ezeket kiküszöbölni? Ezt irtuk 

és ezt hangoztattuk érthetően. Hogy 

a B. D. Z. azt elferditi, nincs mit cso- 

dálkozni rajta, mert ebben a vitában 
az egyik mondat állitásai pofozkod- 

nak a másik sor megállapitásaival. 

Hangoztatja a lap, hogy sehol nem 

szokás az ilyen vitákba a pap, külö- 

nösen pedig a püspök személyét bele- 

vonni. Bizony jó lett volna, ha sváb 

laptársunk ezt szem előtt tartja, mert 

akkor nem eshetett volna meg vele, 

hogy éppen ő igyekezzék a Volksze- 

1 meinschaft vereségét a belvárosi plé- 

s bános magatartásával magyaráznii. 

Ilyen macht-sich-nichts-Wwissen-na- 

rancshéjakon csusznak el laptársunk 

egyéb állitásai is. Az egyháztanács 

jelölésnél mindenkit felvettek a listá- 

ra, akit bárki ajánlott. Ezek közül 

történt azután titkos szavazással az 

egyháztanács jelölése a közgyülés szá- 

mára. Tehát senkit nem gáncsoltak el. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

vUCHETICH ENDRE 

ÁRA 4A LEI BUKARESTBEN 58 LEI 

Előtfizetés! árak Temesvárott és videleese 
kézbesíitéssek havonkint 80 Lel, negyed- 
évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre 
900 Lel. Köztisztviselők és állam!i nyugdisza 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedéve 

i180 Lel, félévre 2850 Lel, egész évre 700 Lel. 

A maszkabálnak vége 
Hisz a jelölő egyháztanácsi gyülésre 

a szervegett svábok" felvonultak, 

mig a magyaroknál semmiféle ilyen 

szervezettség nem volt. Sőt janicsár- 

dandárt sem láttunk. Janicsároknak 

valószinüleg azokat az egyháztanácsi 

tagokat nevezi laptársunk, akik az 

egyháztanácsban nem magyarok, sem 

svábok, hanem egyszerüen olyan kato- 

lkus férfiak, akik kizárólag az egy- 

házi érdekeket kivánják ott szolgálni. 

Véleményünk szerint ez a fontos és 

nem azonosithatjuk magunkat a B. D. 

Z. álláspontjával, mely szerint a 

Volksgemeinschaft kompetens jelölni 

az egyháztanácsi tagságra. Mi már 

csak megmaradunk a janicsárok mel- 

lett. 

Ezzel a magunk részéről be is fejez- 

tük volna a vitát és egy szót sem vesz- 

tegetnénk sváb laptársunk cikkére, ha 

abban nem emelne nagyon sulyos vá- 

dat a romániai kisebbségi magyar 

nemzet egyeteme ellen. Azt irja, „ha 

a romániai összmagyarság a mi egy- 

házmegyénk magyar katolikus iskolái 

érdekében csak félannyi kitartással 

ekszponálta volna magát, mint azt a 

püspök ur őméltósága szakadatlanul 

tette, a piarista gimnáziumot nem ro- 

manizálták volna és az aradi katolikus 

magyar gimnázium már rég vissza- 

nyerte volna nyilvánossági jogát. 

Sajnos - folytatja - a magyarok a 

Bánságban több erőt pazarolnak a né- 

metek közötti lélekfogdosásra és a 

Volksgemeinschait elleni heccelődések- 

re, mint amennyit a saját intézmé- 

nyeik védelmére és fejlesztésére for- 

ditanak." Ilyen vad galoppirozásnál 

nem csoda, ha a lovas lovával együtt 

elbukik. 

Honnan veszi a merészséget a svá- 

bok lapja ezekhez a gyanusitgatások- 

hoz és vádaskodásokhoz? A temesvári 

Jobb lett volna 

ezt nem emlitenie. Sokkal közelebő 

van még az az idő, semhogy elfeleit- 

hettük volna, amikor a svábok min- 

dent elkövettek német párhuzamos 

osztályok felállitása érdekében azzal 

az indokolással, hogy a magyar tanu- 

lók ugyis állandóan kevesebben lesz- 

nek, legalább a svábok részére ment- 

sük meg a piarista gimnáziumot. Hisz 

kisebbségi testvérnemzetről van szól 

És nagyon jól ismerjük az aradi ka- 

tolikas magyar gimnázium nyilvá- 

piaristagimnázium? 

x 

litását a 
Eminet képkiál- 

nossági jogáért folytatott hare egyas 
fázisait is. Ezért igazán nem szemre- 

hányás illeti a magyarságot. És leg- 

kevésbbé a svábok részéről, mert ki 

tudja nem tudtuk volnae erélyeseb- 

ben folytatni azt a harcot, ha az aradi, 

magyar mandátumot igazi magyar 

gavallérsággal nem engedjük át s 

sváboknak! 

A maszkabálnak vége, lekezültek az 

álarcok. Nyiltan látjuk egymás arcát 

És sok mindenről lehullott a lepel. 

Voltak becsületes, nemes, nagy és ma- 

gasztos harcaink. Nemcsak "Temesvá- 

rott és Aradon. Szatmáron is. Ha svál 

testvéreink netalántán már elfeleitet 

ték volna. A győzelem nem rajtunk 

és nem kitartásunkon mult. Igazsá- 

gunkon sem. A legutólibi hónapok alatt 

sokat tanultunk. Kinyilt azok szeme 

is, akik eddig nem akartak hinni an- 

nak sem, amit látniok kellett. A svá- 

bok ilyen politikája mellett ennek be 

kellett következnie. Hogy lapjuk cik- 

kei ahhoz nagy mértékben hozzájárul- 

tak, azért köszönettel tartozunk. 

Csinálják a vezérek tovább is igy, 

mig népük is nem ébred tudatára an- 

nak, hogy mesterségesen szitották az 

ellentéteket és mesterségesen emelték 

az akadályokat két nép közé, mely 

évszázadokon át békében, szeretetben 

és testvéri egyetértésben élt egymás 

mellett. A viszály magva nem a né- 

pek lelkében van, hanem azok igye- 

keznek azt elhinteni benne, akik dik- 

tátori mániájukban a maguk csalha- 

tatlanságában való hitet tartják egye- 

dül üdvözitőnek. Az ébredés keserül 

lesz. 

LOVASROHAM ÉS SORTUZ A' 

DIÁKOK ELLEN. Londonból ielen- 

tik: A Daily Express spanyolországi 

hiradása szerint Madridban a diák- 
zavargások folytatódnak. A rendőr- 

ség tegnap lovasrohamot intézett a 

diákok ellen és sortüzet adott le rájuk. 

Hir szerint tiz diák meghalt. 

e 

DÖNTŐ ÜTKÖZET ELŐTT. New- 

yorkból jelentik: Mexikóban a felke- 

lők Sadillo és Torreo irányában visz- 

szavonulnak. Maguk mögött sorra töl- 

robbantják a hidakat. A felkelők és a 

kormánycsapatok között az északi 

front középső szárnyában megindult a 
döntő ütközet. Mindkét részen nagy 

veszteségek kisérik a harcot. 

avillonban 
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Könnyebben lehet külföldre utaz- 
ni, mini a szomszédos községek- 
kel az összeköttetést fentartamni 

Temesvár, március 15. 

A vasuti közlekedésnek sok hiánya 
van. A nagyobb távolságokra az ösz- 
szeköttetés még eléggé türhető, azon- 
ban annál rosszabb a közeli vonatko- 

zásokban. Temesvár - miként más 
város az országban - közvetlen kör- 
nyékével nehezen tudja fentartani 
rendes összeköttetést. A falu népe ép 

pen ezért nem tudja a várost olyan 
mértékben felkeresni, amint azt ugy 
a falu, mint pedig a város megkiván- 

hatná. A falu nem tudja mezőgazdasá- 

gi terményeit behozni, a város pedig 
nem tudja kereskedelmi és ipari cik- 

keit kellő arányban eladni 
népnek közlekedés 

miatt. Éppen a vasuti közlekedésnek 

ez a rosszasága teremtette meg az 

autóbuszokat, amelyek az utóbbi évek- 
ben olyan nagy mértékben elszaporod- 

tak és lehetővé teszik, hogy a falusi 
ember a reggeli órákban érkezzék be 

a városba és délután dolga végeztével 

a falusi 

elégtelensége a 

távozhassan onnan. Az autóbuszok 

megmaradását azonban lehetetlenné 
teszi a posta, amely most egymásután 
szünteti meg azokat. 

Biztiató igéret 
A vasuti vezérigazgatóság tervbe 

vette, hogy a nyugati államok mintá. 

jára a városok és azok környéke kö- 

zött a rendes vonatokon kivül motoros 

vasuti kocsikat járat. Egy-egy ilyen 

motoros vonat egy-két, legfeljebb há- 

rom kocsiból állana és egy-egy vona- 

lon naponta többször is közlekedne. 

Ez a motoros vonatközlekedés Né- 

metországban, Franciaországban, Bel- 

giumban és a Svájcban óriási módon 

javitotta meg a városok élelmezési 

lehetőségét és gazdagitotta a falu né- 

pét, amely a közvetitő kereskedelem 

kiszoritásával maga tudja terményeit 
a városokba vinni. A vasuti vezér- 

igazgatóság Temesvár részére még az 

ősszel nyolevan motoros vasuti kocsit 

igért azzal, hogy azok május elsején 

már forgalomba is kerülnek és egy 

csapásra megjavitják Temesvár és 

környékének mostoha közlekedési vi- 

szonyait. 

Szomoru csalódás 
Munkatársunk felkereste temes- 

vári vasutigazgatóságot, hogy érdek- 

a 

lődjék az iránt, vajjon ezt a nyolevan ; ; ; 
melynek megtörténte után a részvénytőkénk 7,500.000- Lei lesz. 

és Kereskedelmi R.-T., Timisua 

vonalon igen megfogyatkoztak, mert 
sokat elvittek belőlük a regi király- 
ságba. A vasutnak tehát, ha a tervet 
meg akarja valósitani, néhány száz mo- 

toros kocsit kell rendelnie. Azonban 

nemcsak hogy nem rendelték még meg 
azokat, de a szállitásukra még csak 

pályázatot sem irtak ki. 

Nincs pénz motoros kocsikra 

a pályázatot és májusig eldöntenék, 

hogy a rendelést kinél adják föl, ak- 
kor is eltartana legalább egy eszten- 

deig, amig a kocsikat meg lehetne 
kapni. A motoros kocsi ugyanis olyan 
áru, amelyet nem csinálnak raktárra. 

Ha egyik-másik gyárban akadna 

ilyen motoros kocsi készen, az aligha- 

nem azért van raktáron, mert valami 

Ő Sikkasztó adófőrn 
milliós visszaélései kiderültek és a sik- 

kaszitó beismerésbenm var 

ségnek tehát - sajnos - egyelőre le 
keill mondania hogy, májustól 

száguldhat 

a vasuti pályák sinein a környékbeli 

községekbe. 

Egy csalódással megint gazdagabb 
lett a közönség. A vasuti összekötte- 

tés javulására pedig hiába várakozik 

egyelőre. 

az I 

kezdve motoros kocsikon 

is 

Temesvár, március 15: ! 

A mult héten váratlanul megjelent 

a karánsebesi adóhivatalban a lugosi 

pénzügyigazgatóság egyik főtisztviselő 

je és rovancsolást tartott. A rovancso- 

lás során a főtisztviselőnek egyes téte- 

lek gyanusak voltak, mert jól szituált 
saránsebesi cégek még mindig adóhát- 

ralékkal szerepeltek. A főtisztviselő 

látszólag tudomásul vette Faragó 

István adóhivatali főnök kitérő vála- 

szait a hátralékokra vonatkozólag, 

za az 7rz 

másnap azonban végigjárt néhány ka- 

ránsebesi kereskedőt és háztulajdonost, 

ahik a könyvekben ugy szerepeltek, 

mintha adójukat még nem fizették vol- 

na ki. Az érdekeltek élénken tiltakoz- 

ellátott 

hivatalos adóhivatali nyugtát, amely 

szerint adójuat igenis kifizették. A 

ragó István névaláirásával 

főtisztviselő erre visszatért az adóhi- 

vatalba és a gönyvvizsgálat során 

most már hivatalosan megállapitotta, 

alaptőkeemelési hirdetménye 
A kir. pénzügyminiszterium 146129/1926. számu rendelete alapján az ipari 

és kereskedelmi miniszterium mellett müködő speciális gazdasági bizottság 
41774/1926. szám alatt jóváhagyott részvénytőkefelemelésből 

2 és fél millió (2500 drb. a 1000 Lei) 
névertekiü reszvény kibocsátását 

határoztuk el, 

motoros vasuti kocsit hogyan fogják 

az egyes vicinális vonalokon feloszta- 
ni és milyen menetrend szerint járat- 
ják majd azokat. Kérdésünkre azon- 
ban olyan választ kaptunk, amely egy 
csapásra eloszlatta a közlekedés javu- 
lásáról szőtt ábrándos álmainkat. A 
felelet, amely ezt a csalódást okozta, a 
következő volt: 

- Az tény, hogy a vasuti vezérigaz- 
gatóság tervbe vette a városok és kör- 
nyékük között az összeköttetésnek 
motoros kocsikkal való javitását. A 
tervnél tovább azonban nem jutottak 

még és igy a május elsejére Temes- 
várra igért nyolevan darab motoros 

kocsi egyelőre még sokáig várat ma- 

gára. A vasutnak ugyanis nincsenek 

felesleges motoros kocsijai. Romániá- 

ban különben is csak az Arad-csanádi 

vonalon járnak ilyen motoros kocsik, 

amelyek még a békeidőből származ- 
nak. Ezek a kocsik azonban ezen a 

1. Kibocsátásra kerül 2500 drb (kettőezerötszáz) egyenkint 1000- Lei 
(egyezer) névértékü bemutatóra szóló 1929. évi és az azt követő osztalékszel- 
vényekkel ellátott uj részvény. 

2. Az uj részvények már ezévi, azaz 1929 január 1-től kezdve részesednek 
intézetünk üzleti eredményében. 

3. A kibocsátásra kerülő 2500 drb uj részvény a régi részvényeseknek 
2:1 arányban ajánltatik fel jegyzésre 1200- Leies árfolyamon, melyből 1000- 
(egyezer) Lei a részvénytőkéhez, részvényenkint 200-- Lei (kettőszáz) pedig 
a tartalékalaphoz csatoltatik a költségek levonása után. 

4. Az elővételi jog 1929 március hó 23-ig bezárólag az intézet 
pénztáránál gyakorolható. 

5. Azon részvényes, aki az elővételi jogot ezen határidőn belül jelen hir- 
detményben közölt módozatok mellett nem gyakorolja, elveszti minden igé- 
nyét az uj részvényre. 

6. Aki az elővételi jogot gyakorolni óhajtja, tartozik a régi részvényeket 
fentemlitett határidőn belül felülbélyegzésre bemutatni és egyben az uj rész- 
vény teljes elővételi árát lefizetni, mire a részvényről az ideiglenes elismervény 
ki lesz szolgáltatva. Az ideiglenes elismervények 30 napon belül eredeti rész- 
vényekre lesznek becserélve. 

7. Az igazgatóság fenntartja magának a jogot, hogy a régi részvénye- 
sek által elővételi jog alapján nem gyakorolt és ezáltal szabaddá vált részvé- 
nyeket szabad kézből értékesithesse. 

8. Az elővételi jog csakis román állampolgárok által gyakorolható, ugyan- 
ezen korlátozás alá esik a netán felszabadult és szabad kézből eladandó uj rész- 
vények értékesitése is. 

Az igazgatóság 

Romániában nem is igen foglalko- 1 hiba miatt nem vették át. De nem 
zik gyár ilyen motoros kocsik gyártá- szabad elfelednünk azt, hogy ilyen 
sával. Ezeket külföldről - leginkább motoros kocsik rendelése sok millióba 
Tranciaországból - kellene megren- kerülne. Az lállamvasutnak egyelőte 
delni. Ha most kiirnák a szállitásra pénze sincsen erre a célra. A közön- 

tak a hátralék ellen és elővették a Fa- 

a
r
z
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1929 március 1 

hogy a főnök átvette a pénzt a fe 
től, az összegeket azonban nem v 
be a főkönyvbe, nem fizette a pénz 
ba, hanem magának tartotta meg 
kat. A futólagosan eszközölt rova 

csolás már közel egy millió lei hiá 
fedezett fel. Faragó István az ügyész 

ség elé került, ahol beismerő vall 0 
mást tett, mire a vizsgálóbiró le 

tóztatta. A karánsebesi ügyészség 

lugosi pénzügyigazgatósággal karölt 

most a pontos hiányt kutatja és 

hogy kik voltak Faragó büntá 

mert egyedül a visszaéléseket nem ki 

vethette el. 

az elhanyagolt 
Schnapp-telep 

Temesvár, március 15) 

Az Erzsébetváros külső részén 1 

Schnap p-telep lakósainak i 

döttsége kereste föll tegnap délelő 

Rupop Károly vezetésével D: 

masneanu György főpolgárme 

tert. Köszönetet mondtak a főpolgái 

mesternek azért az érdeglődésért, ame 

lyet a Schnapp-telep állapotai irán * 

tanusitott. Domasneanu György í 

polgármester kifejtette, hogy a vá 

minden részének egyformán kivánj 

gondját viselni és rajta lesz, hogy a84 

Schnapp-telep is hamarosan megka 

ja a szükséges utakat. Elmondott 

hogy előző napi schnapp-telepi lát 

gatása után tanácskozott Horsesi 

Kornél városi főmérnökkel és abbanyui 
állapodtak meg, hogy a város miha áluak nemo 

marabb megcsinálja az utat, azonbanvil laki 

minden egyes háztulajdonosnak ezeröt um , libe 

száz leiel kell annak költségeihez hoz 

zájárulni. A küldöttség ezt tudomás 

vette és kijelentette, hogy ezt a ho 

járulást a Schnapp-telep minden la 

kósa szivesen vállalja. 

aged 

: e 

Az elbocsátó iral 
árulója leitt az ujabb betörésnél 

Temesvár, március 15. 

Különös módon nyomozta ki a sza 

kálházai csendőrség egy betörő tette 

Néhány előtt Szakálháza 
egyik legmódosabb gazdájának há 

zába ismeretlen tettes tört be. A ra 

ló hetvenezer lei értékü holmit vitt 

magával. A csendőrség néhány napon 

WIIIZeTesi 

sét. nap 

Tegnap a csendőrség a ház környék 

ujabb helyszini szemlét tartott és ek 

kor az egyik csendőrnek a 

mellett egy barna bőrtáska tünt fel 

Felemelte és abban néhány jelenték 

telen iraton kivül a temesvári ügyés 

ségi fogház szabadlábra helyezési iga 

zolványát találta. A csendőrség ebből 

az igazolványból immár 

megállapitotta, hogy a betörés tettese 

nem lehetett más, mint a temesvári 

ügyészségi fogház volt lakója, aki sza 

badlábra helyezése után ismét régi 

bünös mesterségéhez tért vissza. A 

tettes az egyik aradmegyei községből 

való és a szakálházai csendőrség meg- 

tette a szükséges intézkedéseket letar l 

tóztatására vonatkozólag. Valószinü, 
hogy a tettes a betörés alkalmával 

átugrott a keritésen és ekkor esett ki 

tárcája a zsebéből, amely most áru- 

lója lett. 7 E 

ÖSZINTE SZÓ. Brüsszelből jelentik: 
A belga kamara most kezdte tárgyal 
ni a Kellog-paktumot. Hymans külügy- 

miniszter a paktumról rendkivül pesz- 

szimisztikusan nyilatkozott. Kijelen- 

tette, hogy ezt a paktumot nem lehet a 
béke garanciájának tekinteni, mert hi 

ányoznak belőle a büntető szankciók. 
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Temesvár, március 15. 

m A lakók és a háztulajdonosok ezreit 

Teg Mekli a kérdés, vajjon az uj lakbér- 

zglég n i törvény, amelynek tervezetét most 

itja össze Junian igazságügy- 

niszter elnöklete alatt álló bizott- 

k 2, milyen intézkedéseket fog tartal- 

a mzni. Ci o b a n Pompil ár., a te- 

svári háztulajdonosok egyesületé- 

k elnöke három napig résztvett a 

vezet elkészitésére kiküldött bizott- 

ülésein. Tegnap érkezett vissza 

mesvárra és az uj lakbérleti tör- 

ny tervezetével kapcsolatban a Déli 

rlap munkatársa előtt a következő 

94 dekes nyilatkozatot tette: 

Junian igazságügyminiszter ki- 

tette a bizottság tagjai előtt, hogy 

mai gazdasági viszonyok mellett 
a 

kbérleti törvényt feltétlenül meg 

Il hosszabbitani, legalább egy évi 

őtartamra. Miután a bizottság 
elvben 

agáévá tette a meghosszabbitás 
kér- 

ését, az erdélyi és bánsági 
háztulaj- 

Dnosok, de a lakók nevében 
is kifej- 

tem, hogy a nálunk még divó rek- 

irálási rendszer kapcsán hátrányban 

4 agyunk az ókirálysággal szemben. 

m álunk nemcsak a háztulajdonos 
üres- 

s váló lakását rekvirálhatják el, ha- 

mnem a főbérlő is köteles lakrészeiből 

ul ekvirálás alapján egy-két szobát át- 

ngedni. Kértem a minisztert és a bi- 

ottságot, hogy az uj lakbérleti 
tör- 

ényben ezt a helyzetet szüntessék 

beg, oszlassák fel az ugynevezett ve- 

e ves rekviráló bizottságokat, ennek 

áó írő lapján pediz a tisztviselők és nyug- 
ijasok, akik eddig a lakbér tekinteté- 

jab ele en is előnyöket élveztek, magasabb 

mumi ért fizessenek. Az igazságügyminisz- 

er a rekvirálások és a kedvezményes 

!akbérfizetések ügyében való felszóla- 

ail ást helyeselte és a bizottság a 
terve- 

et egyik szakaszaként beiktatta, 
hogy 

z uj törvény életbeléptetésétől kez- 

lődőleg a vegyes rekviráló bizottságok 

al agszünnek. megszünik a kivételes 
ál- 

abpot és a tisztviselők, nyugdijasok 
is 

m magasabb lakbért tartoznak fizetni. 

Nagyobb vitát provokált a 
házbér 

mi megállapitása. Hosszas szócsata után 

m a bizottság ugy döntött, hogy a köz- 

tisztviselők és nyugdijasok az uj lak- 

8 bérleti törvény életbeléptetésétől 
kezd- 

Eve az 1914. évben fizetett házbér har- 

mincszorosát fizessék, a többi lakó ház- 

mu béremelése dolgában a bizottság 
nem 

mé döntött. Valószinü, hogy az 1914. évi 

házbér aranyparitásában 
történik meg- 

Hirdetmény 
4 A Temesvár-mehalai gör. kel. 

ortodox egyháztanács március 

huszonnegyedikén, délután négy 

órakor a nemzeti házban, a gö- 

rögkeleti templom közelében, nyil- 

u vános árverést tart. Ezen az ár- 

97 m verésen eladásra kerülnek a str. 

a1t : Moldovei 20 és 22. számu bel- 

Ua 1 

107 telkes házak és a strada Horia 

selya 21, 25, 27 és 20. számu házak. 

a4 ui Közelebbi felvilágositásokat a me- 

Görög keleti ortodox 

; egyhaztanács 

u 

,1 ; halai görögkeletilelkészi hivatal ad. 

isztviselők harmincszorosát, többi 

lakó negyvenszeresét fizeti a 

békebeli házbérnek 

állapodás, ami körülbelül a békebeli 

házbér negyvenszeresének felel meg. 

Azokkal a lakókkal, akikkel szemben 

a háztulajdonosoknak 1929 május else- 

jére jogerős kilakoltató itéletük van, 

után ismét fogságb 

Temesvár, március 15. 

ADanubia biztositó intézet bu- 

kásával kapcsolatosan foganatositott le 

tartóztatások ügye tegnap ujabb fordu- 

datot vett. A temesvári törvényszék 

Hermannudr.- Hiotu taná- 

csa három havi vizsgálati fogság után 

Popovici Györgyöt és P o pes- 

c u Romuluszt a Danubia vezetőit sza- 

badlábra helyezte. A törvényszéki ha- 

tározat kiemelte, hogy a vizsgálat már 

nem teszi szükségessé a gyanusitot- 

tak fogvatartását. A törvényszék dön- 

tése alapján szabadon engedték Popo- 

vici Györgyöt és Popescu Romuluszt. 

A szabadlábra helyezés után azonban 

az ügyészség a rendelkezésre álló há- 

rom napi felebbezési határidőn belüll 

felebbezett a szabadonbocsátás ellen. 

A temesvári ügyészség felebbezését 

Budapest, március 14. 

A magyar parlament vitájába kelle- 

mes derültséget hozott felszólalásával 

Jánosi Gábor kisgazda. Hangoz- 

tatta, hogy a férfiak minden téren hát- 

térbe szoritották eddig a nőket és azért 

a mostani kornak kötelessége, hogy jó- 

vá tegye mindazt az igazságtalanságot, 

amelyet a nőknek el kellett szenved- 

niök. Nem igaz - mondotta többek kö- 

1 

nők kezébe. 

Hát ki főzzön? - kérdezte a kép- 

viselők egyike. 

Jánosi Gábor nem zavartatta magát 

és megfelelt a kérdésre: 

- Főzzön az, aki éhes, ha pedig nem 

tud, fogadjon fel valakit a főzésre. 

Azután folytatta beszédét és követel-
 

ooa 

Temesvár, március 15. 

Az Averese u-kormánynak 1
926 

lév nyarán bekövetkezett váratlan bu- 

ikása kellemetle: 

néppárt képviselőit és szenátorait. A 
belyzetbe hozta a 

kormány és annak elnöke maga senl 

4tudott még semmit közeli bukásáról 

és mielőtt a parlamentet nyári sza- 

községek közkutnak, 

„Elevát 

rerg 
Temesvár-Józsefváros, Zrinyi-u. 13. (S 

zött, - hogy csak a főzőkanál való a 

kertészek öntözésnek és a mezőgazda gazdaságában csak a szabadalmazott 

vásárolja, mivel ezen kut soha javitásra nem szorul, a
zonkivül egészséges, tiszta, 

veszélytelen, rozsda és fagymentes. Csak temalkatrés
zekből áll! A kutban semmiféle 

szerelésre nincs szükség! Bárki felállithatja! Gyermek 
is kezelheti! Orvosilag ajánlval 

A temesvári kertészeti kiállitáson aranyéremmel kit
üntetve. A Temes-Torontálmegyei 

Mezőgazdasági Kamara 1319. sz. Temesvár, 1927. április 8-án kelt értesitésében az 

Elevátotr' kutakat teljesen praktikusaknak és tökéleteseknek ismerik el. 

Öránkinti teljesitmények 20, 30, 40. 100 és 150 hektóliter. Alkalmazható 40 méter 

kutmélységig Furott kutaknál is alkalmazhatók. Képviseli Románia részére; 

PÁLMAV MIKSA 
aját ház.) Közel a 2-es vi 

azon álláspont alakult ki, hogy
 a kila- 

koltató itéleteket hatálytalanita
ni kell. 

Ezek főbb intézkedései az uj lakb
érleti 

törvénynek, amely a jövő hét elején 

már a parlament elé kerül. 
! 

Rövid szabadság 
a kerülnek a Danmnu- 

bia vezetői 

tegnap tárgyalta a temesvári itélő- 

tábla mellett müködő vádtanács. A vá
d- 

tanács döntése megsemmisitette a tör-
 

vényszék határozatát és a vizsgálat ér-
 

dekeire való tekintettel elrendelte P
o- 

povici Györgynek és Popescu Ro
mu- 

lusznak ujból való letartóztatását. A 

határozatot azonnal közölték 
a temes- 

vári ügyészséggel, amely viszont a 

rendőrségnek adott utasitást a két 

igazgatónak a temesvári ügyészségi 

fogházba való szállitására. P o p e s- 

eu Romulusz nem várta be, amig a 

rendőrségi közegek hivatalosan t
udat- 

ják vele az ujból való letartó
ztatásá- 

ról szoló döntést, hanem önké
nt jelent- 

kezett az ügyészségen, ahonnan
 ismét 

a fogdába kisérték. Popovici György 

elővezetésére megtették a szüks
éges in- 

tézkedéseket. 

Köteles férjhez menni 

minden 18 éves leányzó 
te, hogy a nőknek adják meg a tel

jes 

egyenlőséget a férfiakkal. 

Adjanak rájuk zsinóros nad
rágot, 

és a tejükbe kucsmát, - szólt közbe 

valaki. 

- Adjuk meg a nőnek a választójo- 

got. - mondotta Jánosi, 
- de ne vi- 

gyük őket bele a politika fe
rtőjébe. 

Sok derültséggel és vidám közbe- 

szólással füszerezettt beszédét Jánosi 

Gábor igy fejezte be: 

Hozzunk törvényt, amely
 kimond- 

ja, hogy minden tizennyolc éves er- 

kölesös leányzó záros határid
őn belül 

köteles férjhez menni. 

Jánosi beszédét tapssal fogadta a 

képviselőház. Tetszéssel fogadják azt 

bizonyára a tizennyolc éves leán
yok is, 

csak azt kérdezik majd Jánositól
: hol 

az a vőlegény és ki adja a hozomá
nyt? 

Ellentétes nézet 
jutott kifejezésre az előre felv

ett kép- 

viselői dijak ügyében 

badságra küldték volna, utasitották a 

panlament pénztárát, hogy októberig 

fizessék ki a parlament tagjainak il- 

letményeit. Néhány napra rá az Ave- 

"Wescu- kormány megbukott és 
Bra- 

lti a nu Vintilának, a liberális kor- 

mány pénzügyminiszterének első uta
- 

sitása volt az ország pénzügyigazgató-
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Hamos végállomáshoz 

sgágaihoz rendeletet küldeni, amely sze- 
rint közadósság módjára hajtsák be a 

wolt néppárti parlamenti tagoktól az 

előre felvett fizetést. A képviselők és 

szenátorok javarésze nem fizette vissza 

jaz előre felvett összegeket, a pénzügy- 

igazgatóság foglalásokat is eszközölt, 

a pénzügyminiszterium pedig többszö- 

ri közbenjárásra a kérdés végleges tisz- 

tázásáig felfüggesztette a végrehaj- 

tást. Igy áll még ma is az ügy. Teg- 

nap a temesvári tábla uj alakban fog- 

lalkozott ezzel a kérdéssel. Jianu 

György krassói volt néppárti szenátor 

ugyanis közigazgatási pert inditott, 

amelyben kérte, hogy Bratianu Vin- 

tilának ezt az ismert rendelkezését 

a tábla törvényellenesnek minősitse, 

mert a felvett képviselői dijazásokat 

nem lehet közadósságok, adómódjára 

behajtani. A tábla azonban a tárgya- 

fást ebben az ügyben felfüggesztette. 

Az ország más részeiben meginditott 

perek révén ugyanis az ügy érdemi al- 

birálása már a legfelső semmitőszék 

előtt áll. A semmitőszék egyik tanácsa 

arra az álláspontra helyezkedett. 
hogy 

a volt pénzügyminiszter utasitása 
tör- 

vényellenes, egy másik tanács 
viszont 

a pénzügyminiszter nézetét 
tette ma- 

gáévá. A temesvári itélőtábla 
tekintet- 

tel arra, hogy két ellentétes jogi 
nézet 

alakult ki, felterjeszti az ügyet 
a leg- 

felső semmitőszékhez, amely teljes 
ülés 

ben fog végérvényesen dönteni 
ebben 

a kérdésben. z 
Szivtelen 
és brutális háziur 

Temesvár, március 15. 

Egy szegény ember bajáról és egy 

gazdag háziur basáskodásáról l
esz szó 

az alábbiakban. M a y e
r Márkus, a 

városi fuvartelep negyven éves
 alkal- 

mazottja, nemrég sulyos operáción 

ment keresztül és még most sem t
ud 

dolgozni. Betegállományban van 

havonta mindössze négyszáz lei táp- 

pénzt kap a betegsegélyző pénztárt
ó. 

A felesége dolgozik és havonta ezer 

leit keres félnapi munkájával. Tehát 

a család havi jövedelme jelenleg
 ezer- 

négyszáz lei. Ebből fizettek nyolcszáz 

lei lakbóért Fi tos Balázs háziur- 

nak a Bárány-utca 9. szám ulatti ház- 

ban és megélhetésre Mayer Márkus- 

nak, feleségének és öt éves kielányá- 

nak maradt hatszáz lei. Fitos Balázs 

azonban nem akarta Mayerékat 10- 

vább türni a házban, lehet azért, me
rt 

félt, hogy majd nem tudják a bért fi- 

zetni, ha Mayer sokáig Betegesked 

lehet talán azért, mert akadt többet 

fizető bérlő. Mayer Márkus tehát ke- 

resett más lakást és ebben szerencséje 

is volt, mert talált egyet, amelynek 

csak ötszáz lei a havi bére. Közölte 

Fitos Balázzsal, hogy kiköltözik 

házából és hogy a lakbért - amelyet 

mindig utólag fizetett - elsején a fe- 

lesége fizetéséből kifizeti. Tegnap reg 

gel azonban, amikor Mayerék meg- 

kezdték a hurcolkodást, ott termett 

Fitos Balázs és követelte a lakbért. 

Mayer elismételte az előző napi kije- 

lentést, hogy majd elsején fizet. Erre 

Fitos Balázs kétszer arcul ütötte 

Mayert. Mayer kijelentette, hajlan 

holmijából zálogot adni, Fitos elle 

ben mindenét ott fogta. AÁgynemüjét, 

ruháját, minden edényét, tüzifáját be 

dobálta a fészerbe és azt elzárta. A 

uj lakásban edény hiányában még 

főzni sem tudnak Mayer Márkusék. 

Ajánlatos volna, ha a hatóság párt 

fogásába venné Mayer Márkust é- 

Fitost némi belátásra és jóindulatr 

birná. 
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4. oldal 

Szoros kapcsolat 
tanárok és diákok között 

Bukarest, március 14. 

A kamara ülésén Popovics 

pénzügyminiszter beterjesztette a hat 

milliárdos hitelről szoló javaslatot a 

belföldi adósságok kifizetésére. 

A kamara azután száznyolcvannyolc 

szavazattal hét ellenében elfogadta 

harmadszori olvasásban is a csendőr- 

ség ujjászervezéséről szoló javaslatot. 

Jorga Miklós interpellációt ter- 

jesztett be azokról a hiányokról, me- 

lyeket a bukaresti egyetemen tapasz- 

talt. Nézete szerint szoros kapcsolatot 

kell teremteni a tanárok és a diákok 

között. A diákok között kulturpropa- 

gandát kell kifejteni, nem pedig poli- 

tikai agitációt. 

Costachescu közoktatásügyi 

miniszter helyesli Jorga kivánságait, 

de egyelőre sem ezek teljesitésére, se 

más reformokra nincsen pénz. Első sor- 

ban az állam hitelét kell helyreállita- 

ni és csak aztán gerülhet a sor csak 

másra. 

A szenátusban M a t e i kifogásolja, 

hogy az adókivető bizottságok a tör- 

vény rendelkezésének ellenére nagy 

mértékben emelik az adót. 

Joanitoscu államtitkár be- 

terjeszti a csendőrség ujjászervezéséről 

szoló javaslatát, utána a metilalkohol- 

ról szoló javaslatot. Saveanua 

liberálisok, Gyárfás Elemér a 

Magyar Párt nevében elfogadja a ja- 

vaslatot. A szenátus azután Dan 

Szevér közegészségügyi miniszter fel- 

szólalása után megkezdte a javaslat 

részletes vitáját. ' 

- A rendőrigazgató szabad- 

ságon. Gutu Athanász rendőr- 

igazgató, a bünügyi osztály vezetője, 

tegnap két heti betegszabadságra 
távozott. Távolléte alatt Velici 

rendőrkomiszár helyettesiti. 

- A felfüggesztett lugosi szi- 
gurancafőnök. Lugosról jelentik: 
A belügyminiszter Alexandres- 
e u lugosi szigurancafőnök ellen kü- 
lönböző szabálytalanságok és vissza- 
élések gyanuja miatt vizsgálatot 
inditott és állásától felfüggesztette. A 
miniszter a lugosi szigurancahivatal 
ideiglenes vezetésével Jonescu 
György komiszárust bizta meg, aki 
már elfoglalta állását. Jonescu az- 
előtt Herkulesfürdőn teljesitett szol- 
gálatot. 

- Meg nem engedett tandija- 
kat szedtek. Bukarestből jelentik: 
A közoktatásügyi miniszternek tudo- 
mására jutott, hogy egyes iskolaszé- 
kek különböző tandijak fizetésére 
kötelezik a szülőket. A miniszter 
most erélyes rendeletet adott ki, 
amelyben kifejezésre juttatja, hogy 

az elemi népiskolai oktatás ingyenes 
és semmiféle dijat nem szedhetnek 
az iskolaszékek. 

- A szovjet követet küld a 
Vatikánba. Moszkvából jelentik: 
Hirlik, hogy a szovjet hamarosan 
követet küld a Vatikánba. Ennek kö- 

vetkezménye volna az, hogy a pápa 
is küldene nunciust Moszkvába. 

- Villamos és kocsi karam- 
bolja. A gyárvárosi Malom-téren a 
18. számu villamos, amelyet J a ncu 
Péter kocsivezető vezetett, összeüt- 

között Milan János kardostelepi 
lakós kocsijával. A kocsi könnyebben 
megsérült. 

Győzöti az igazság 
meri nem sikerült az önkéntes tfüűzoltó- 

ságot elgáncsolni 
Temesvár, március 15. 

Temesvár önkéntes tüzoltósága teg- 
nap délben Heim Miklós parancsnok 
vezetése alatt nagyszámu küldöttség- 
gel tisztelgett a városházán Doma s- 
neanu György főpolgármesternél. 
Petcu György, a küldöttség szónoka 
kifejezést adott annak az őszinte 
örömnek, amely a város polgárságát 
és igy az önkéntes tüzoltóságot is el. 
töltötte, amikor Domasneanu tábornok 
lett a polgármester. Rámutatott az- 
után arra a hatvan éves multra, amely 
alatt az önkéntes tüzoltóság önfelál- 

dozóan, önzetlenül és fáradhatatlanul 
munkálkodott a polgárság érdekében. 
Ennek a munkának a folytatását le- 
hetetlenné akarták tenni azok, akik 

az önkéntes tüzoltóság megszünteté- 
sén dolgoztak. Az igazság azonban 
győzőtt és a kormány visszahelyezte 
a temesvári önkéntes tüzoltóságot ré- 

gi jogaiba. A küldöttség azután arra 
kérte a főpolgármestert, 
jóakaratot, 

hogy azt a 

amellyel azelőtt is visel- 

tetett az önkéntes tüzoltósággal szem- 
ben, mostani magas állásában is tart- 

sa meg. 

Domasneanu György főpolgármester 
...................... 
- Temesvári szerkesztőből 

kereskedelmi attasé. Dávid Ok- 
táviánt, a Vointa Banatului éveken 
át volt szerkesztőjét, aki erőteljes 
részt vett a nemzetipárt ellenzéki 
küzdelmeiben, a kormány a berlini 
román kereskedelmi attasé mellé he. 
lyettesnek nevezte ki. Dávid tegnap 
utazott el Temesvárról Berlinbe uj 
állásának elfoglalása végett. Keres- 
kedelmi ügyekben mindenkinek kész- 
séggel áll rendelkezésére. A berlini 
román kereskedelmi kirendeltség kö- 
zelebbi cime: Berlin S. 42, Postfach 
No. is. 
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Fráter Lóránd 
nótaestje cigányzenekarral 

Jegyek Bánátnál 

Csütörtök 

- Angol férfiszövetek nagy válasz- 

tékban megérkeztek Dénes és 

Pollák cégnél. Bel- és Gyárváros. 

Telefon 24 és 10-14. 

- Kormányzóság helyett kerü- 
let. Bukarestből jelentik: Az uj köz- 

igazgatási törvény tervezete végső 
formájában elkészült. A tervezet a ré- 

gebben ismertetett szöveggel szemben 
több ujitást tartalmaz és az országot 
nyolc közigazgatási kerületre, nem 
pedig kormányzóságra osztja. A ke- 
rületek élén kormánybiztosok állanak. 
A kerületek önálló kerületi tanácsot 
választanak. A kormánybiztos részt 
vehet a minisztertanácsokon. A pre- 
fektusok csupán a kormány megbi- 
zottai lesznek, a közigazgatással sem- 
mi közösségük nem lesz. A tervezet 
a jövő héten a parlament elé kerül. 

köszönetet mondott az üdvözlésért, az- 

tán hangsulyozta, hogy 

meg volt győződve az önkéntes tüz- 

oltóság szükségességéről. Az önkéntes 

tüzoltóságot a felebaráti szeretet és az 

altruizmus hozta létre és az önkéntes 
tüzoltóság a multban sok baijtól és 
veszedelemtől mentette meg a város 
lakosságát. A város fejlődése azonban 
szükségessé tette a hivatásos és min- 

dig készenlétben álló városi tüzoltóság 
felállitását is. A hivatásos tüzoltóság 
nem nyomhatja el az önkéntes tüzoltó 

ságot. Örvend, hogy minden félreér- 
tés eloszlott és a belügyminiszter az 

önkéntes tüzoltóságnak igazságot szol- 
gáltatott. A város igyekezni fog, hogy 

az önkéntes és a hivatásos tüzoltóság 
müködése között összhangot teremtsen 

és erre vonatkozólag értekezletet fog 

egybehivni. megbeszélésen 

résztvesznek a két tüzoltótestület ve- 

zetői, továbbá Cimponeriu Virgil 

dr. városi főügyész és Heim Ernő 

aki ennek az 

Végül kérte az 

önkéntes tüzoltóságot, hogy önfeláldo- 

mindenkor 

Ezen a 

dr. városi tanácsnok, 

ügynek az előadója. 

zó tevékenységét a polgárság érdeké- 

ben a jövőben is az eddigi buzgalom- 
mal folytassa. 

- Bartók Béla külföldi sikere. 
Párisból jelentik: B a rt ó k Béla az 
ismert magyar zeneszerző szerzői es- 
tét rendezett, amelyen nagyszámu 
közönség vett részt. A siker igen 

nagy volt és a lapok a leglelkesebb 
hangon irnak Bartókról. 
- A mentők beszámolnak mun- 

kásságukról. A temesvári Önkéntes 
Mentőtársulat március 24-én tartja 
évi rendes közgyülését a városháza 
nagytermében. A mentők küldött- 

sége tegnap délben Suciu Jenő 
dr. parancsnok és De Viotte 
Miksa főtitkár vezetésével tisztelgett 
Domasneanu György dr. fő- 
polgármesternél és meghivta a köz- 

gyülésre. A főpolgármester elismerő- 
leg szólt a mentők emberbaráti mun- 
kájáról és megigérte, hogy a köz- 
gyülésre feltétlenül elmegy. 

- Windischgraetz herceg reha- 
bilitálása. Budapestről jelentik: A 
parlament folyosóján tegnap hire 
járt, hogy a frankhamisitásból kifo- 
lyólag elitélt Windischgraetz 

Lajos herceg azon fáradozik, hogy 
társadalmi rehabilitációját kieszkö- 
zölje. Állitólag Apponyi Albert, 
Sigray és Lukasich részvé- 
telével bizottság fog alakulni, amely 
kimondja, hogy a herceget nem 
anyagi érdekek, hanem hazafias in- 
dokok késztették a frankhamisitásra. 
Ennek az akciónak az a célja, hogy 

Windischgraetz herceg ujból belép- 
hessen a Nemzeti Kaszinóba és mind- 

azokba az egyesületekbe, amelyekből 

a frankügy miatt ki kellett lépnie. 
* A Déli Hirlap Buidapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII, Baross-tér 10. 

Makulatura 
Déli Hirlap 
Telefon 2-52 

1929 március jó 

- Agyonlőtte fiát. Rosiu Tni. 

nap előtt szóváltásból 

kos apát a csendőrség tegnap be- 
szállitotta a temesvári ügyészségre, 
majd kihallgatása után a vizsgálóbiró 
letartóztatta. 
- Leleplezett tüzifatolvajok. 

Lupu Pál huszonnyole és Tibu 
János tizennyolc esztendős egyének 
már huzamosabb idő óta állandóan 
dézsmálták a józseívárosi pályaudva a 
ron a tüzifával megrakott teherkocsi- 
kat. Tegnap tetten érték őket és 
mindkettőt letartóztatták. 

Revolverek vadásztegyverek 
nagy választékban 

Jáger József és Péter 
vaskereskedésében 

Temesvár- Józsefváros, Hunysdiut 33 

Önnek szép cipője csak ugy lesz, 
Ha Madler Péter mértéket vesz. 
Ne sajnálja az időt, 
Látogassa meg ma őt! 

Női-, férfi-, gyermekcipők. 
Tartós, olcsó, szép. 

Madler Péter 
cipőkészitő 

Timisoara I., Lloyd-sor 5. 
Javitások. Fejelések. 

a szép akar lemi, 
használjon KULKA-féle 

liliom-tejkrémet, iiliom- 
tfejszappant, liliompua- É 

dert, a szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil város! 

gyógyszertárában, a „Fekete Sae- 
hoz", I. Szentgyörgy-tér. ! 

et.eséreok aya 

Fogalom 
a közönség körében az a tisz- 
taság, rend és előzékeny kiszol- 

gálás, melyet 

engedmény 
adása mellett nyujtunkezen lap 

előfizetőinek 

nálunk étkezhet, mert olcsó 
árainkból külön kedvezmény- 
képpen (P 1.50-es menüt kivéve) 

10' 
engedményt adunk. 

Semmi 
költsége sem az érkezéskor, 
sem az elutazáskor, mert szemben 

vagyunk a 

Keleti Pályaudvarral. 
Magyar vendégszeretettel várjuk 

családi szállodánkban. 

Park-Nagyszálloda 
VIII., Barros-tér 10. 

fu hatvan éves gazdálkodó néhány 

kifolyólag , 
agyonlőtte harminc éves fiát. A gyil. 

Legolcsóbban



ereskedő ellen. A csődkérelmet ara- 

s bánsági teksztilgyárak adták be. 

Veszélyben forgó hajók. Konstan- 

] mpkól jelentik: A Földközi és Fekete 

nagy vihar dühöng. 

már har- 

ds csak nagy 

yel-bajjal menekült ki a 
viharzó- 

ól. A Fekete tengeren a jéghegyek 

mindig veszélyeztetik a hajóköz- 

ést. Ugyanez a helyzet a Földkö- 

engeren is. é 

Ppyramid férfi-zsebkendők D énes 

ollák clégnél. Tel. 24, 10-14. 

Névváltoztatás. Az igazság- 

miniszterium megengedte, hogy 

kete György perjámosi lakós 

EléNegreanura váloa 

Vermokoinat í Fizessen 

hbad. Londonból jelentik: A wa- 

herceg legutóbb egy hangverseny 

eveat n 

leg 1 

Tádlkek k a szmokinghoz pullovert 

t fel. A londoni szabóknak ez 

tetszik és siettek kijelenteni, 

2y ezt ugyan megtehette a walesi 

ceg, akinek minden szabad, de 

Lönséges emberek ebben nem utá- 

hatiák. 

Meghiusult bestiális merény- 

Tegnap délben az erzsébetvárosi 

lőkben a járókelők kétségbeesett 

ltásra lettek figyelmesek, amely 

v bokor mögül hangzott. Odafu- 

ak, mire a bokorból kiugrott egy 

fi és futásnak eredt. A bokorban 

yy minden tagjában reszkető leány
- 

Ht találtak, aki sirva elmondotta, 

igy az ismeretlen ember a bokorba 

alta és ott erőszakot akart ellene 

követni. A rendőrség az ismeretlen 

kézrekeritésére megtett 

Két nővér közös temetése. 

nap előtt meghalt Witzenetz 

onné, a Ferdinánd-szálló és étte- 

egykori bérlőjének felesége. Egy
 

p mulva követte Borbála nevü t
est- 

re, férjezett Koczkáné. Koczkáné 

minc éve nővérénél lakott 
és en- 

ek halála oly megrenditően hatott 

hogy a beteges hetvenkilenc 
éves 

latróna egy nap mulva szi
ntén meg- 

L. A két testvér holttestét a bel- 

irosi temető Schlauch kápolnájá
ban 

vatalozták fel és tegnap délután 

égy órakor temettek el a halálban 

gyesült nővéreket. A temetésen ré
szt 

ifjabb Witzenetz Márton sz
egedi 

ankcégjegyző is, aki egyszerre el- 

ette anyját és nagynénjét. 

Fráter Lóránd 
a leghiresebb dalköltő nótaest

je 

Jegyek Bánátnál 
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- Fogva marad Micu János 

ankigazgató. Micu Jánost, a 

Temesvári Hitelbank igazgatóját, kü- 

ző büncselekmények elköveté- 

ek gyanuja miatt a vizsgálóbiró 

1mult héten - mint megirtuk - 

etartóztatta. Micu letartóztatását a 

emesvári törvényszék is megerősi- 

tette. Felebbezése folytán a temesvári 

itélőtábla vádtanácsa elé került az 

ügy. A tábla a szabadlábra helyezési 

kérelmet visszautasitotta és Micu 

ovábbi fogvatartása mellett döntőött. 

Csütötök 

Napsütésben és 

a. 2
 

oasca. a aa aa 

sártengerben folyt 

le a temesvári nagyvásár 
Temesvár, március 15. 

Tegnap kezdődőtt a temesváli ta- 

vaszi országos vásár. Kivételes
en ezen 

a napon nem zuhogott a hagyomá
nyos 

eső, hanem sütött a nap. A váro
s utcái 

tiszták, szárazok voltak, de aki kime- 

részkedett a vásártérre, az egyszerre 

gártengerbe került. Ezer meg ezer em
- 

ber taposta bokáig érő ragadós l
atya- 

kot és a vásárból a városba vi
sszatérő 

emberek lábain kómikusan hat
ottak a 

sáros cipők a mocsoktalan
 járdán. 

A nagyvásáron az állatvásár
 sike- 

rültnek mondható. A vételke
dv igen 

nagy volt. Az ősszel ugyanis számos 

gazda eladta lovát, ökrét, mert nem 

volt tagarmánya, most azonb
an a me- 

zőgazdasági munka megindulásával 

siet magának lovat, ökröt bevá
sárolnl. 

Tegnap ezernégyszáz járlat
ot irtak át 

a vásáron. Az eladott állat
oknak majd 

nem a fele ló volt. Ökör is s
zép szám- 

mal kelt, a tejelő tehenet is keresték, 

juhot és sertést már kev
esebbet vásá- 

roltak. Az állatvásár mérl
ege azonban 

elő a 

Tanzer is elhagyija Temes- 

várt. Budapestről érkezett távirati 

jelentés szerint a Ferencváros hosz- 

szas tárgyalások után leszerződtette 

Taánzer Mihályt, a Kinizsi és az 

országos bajnokcsapat kiváló jobb- 

összekötőjét. Tanzer a mult hét
en üz- 

leti ügyek elintézésére Bécsbe utazo
tt 

és Budapesten is tartózkodott. Való. 

szinü, hogy akkor jött létre a meg- 

állapodás. Tánzer a szerződés aláirá-
 

sakor tizezer pengőt, azaz három- 

százezer leit kap. Hir szerint a Ma- 

gyar Labdarugó Szövetség Tánzer 

kiadatására megtette már a kellő lé. 

péseket és Tóth, a Ferencváros tré- 

nere, ebben az ügyben Bukarestben 

tartózkodik. 

- Előre megásta áldozata sir
- 

ját. Bécsből jelentik: Singer 

Richard teksztilkereskedő két nap 

előtt felcsalta a lakására Mátyás 

Emma tizennyole éves manikürös 

lányt és kéjgyilkosságot kisérelt m
eg 

rajta. Átvágta a szerencsétlen leány 

nyakát, azonban amikor az kétség- 

beesetten sikoltozott, elmenekült 

hazulról, később pedig önként je
lent 

kezett a rendőrségen. A ljeányt a 

kórházban megoperálták és bár az 

állapota életveszélyes, remélik, 
hogy 

talán mégis sikerül megmenteni
 A 

vizsgálat során kiderült, hogy Sin- 

ger előre készült a kéjgyilkosságra 

és a pincéjében gödröt ásott, ahová 

áldozatát el akarta temetni. 

- Felsmerte a tolvajt. Sil- 

bereisz Józself huszonnyolc éves 

foglalkozás nélküli egyént a ren
dőr- 

ség lopás miatt már régóta kereste. 

Costescu detektiv tegnap az 

utcán felismerte és letartóztatta. 

lapárusitók 

mégsem záródott teljesen kielégitően. 

mert a szépszámu vétel ellenére a 

felhajtott állatoknak csak 
egyharmada 

kelt el. a többit vissza kellett ha
jtani. 

A kirakodó vásáron a szekereknek, 

talicskának, lapátnak, villának volt 

nagyobb kelete Middennemü szerszá- 

mot, edényt, olcsó butort is nagyszám- 

ban vásároltak az emberek. Nagy ke- 

reslet mutatkozott a facsemeték
 iránt, 

különösen az oltott gyümölcs
fát vásárol 

ták Különböző vetemény
ek és virá- 

asszonynép vette 
gok magvait az 

Ruházati cikkek 
nagy tömegekben. 

iránt neni volt nagy érdeklő
dés. Jön a 

tavasz, amikor az ember
ek nem vásá- 

rotnak csizmát,. melegebb guny
át, be- 

kecset. Gyenge vásárt csa
ptak a laci- 

konyhák, -a mutatványoso
k néhány ki- 

vétellel szinte kivesztek a vásá
rtérről. 

Délután a kirakodó vásár er
ősen üre- 

selett, számos keresgedő és i
paros fel- 

rakta holmiját kocsira és eltávozott. 

Ma már csak maradéga v
an a tegnapi 

vásárnak. 

-Francia gyapju-delainek nagy 

választékban megérkeztek Dé
nes 

és Pollák cégnél. 

Déli 
- Meggyilkolták a komp bér- 

lőjét Nagybecskerekről jelentik : 

Szakula délbácskai községben 

ismeretlen tettesek fejszecsapásokkal 

meggyilkolták Becs e jszki Ráda 

hetvenhat éves kompbérlőt és husz 

éves Dragojlev Pál nevü szol- 

gáját. A gyilkosok azután felfeszitet- 

ték a kompházban a szekrényt, 

melyből elvittek háromszázhusz di- 

nárt, amely a feljegyzések szerin
t a 

komphasználatért befolyt. A meg- 

gyilkolt szolga zsebében a
nnak két- 

száztiz dinárja volt, amit azonban a 

gyilkosok nem fedeztek föl. A rabló- 

gyilkosok kézrekeritésére
 a csend- 

őrség széleskörü nyomozást inditott. 

Gázol az autó. Szak ál Fe- 

renc négy éves fiucska tegnap dél- 

előtt a Royal kávéháznál át akart 

szaladni az uton. A 128. számu te- 

herautó a gyermeket elütöt
te. A sof- 

főr autójára tette a fiut és
 beszállitot- 

ta a Bánáti szanatóriu
mba, ahol lor- 

vosi kezelés alá vették. Ál
lapota nem 

ad aggodalomra okot. 

- Tettenért zsebtolvaj.
 Schmidt 

Ádám negyvennégy esztendős sem-
 

laki illetőségü egyént rajtacsipték, 

amint a piacon egy ember zsebéből 

ki akarta huzni annak pénztárcáját. 

A zsebtolvajt letartóztatták. 

a Kitünő házikoszt házon kivül is 

kapható. 4 fogásos ebéd 50 lei.
 Abonen- 

sek előnyben részesülnek. Hunyadi- 

ut 32., II. em. 6. - Zsurokra, estélyek- 

re mindenféle aspikos halakat, pásté- 

tomokat, sendvicseket, hustálakat ol- 

csón vállalok. 

szzzuzzzs
mszzzzzzz

zyzszzzzz
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iutalékkal 
felvétetnek a 

kiadójában. 

í 
közgyülést 

- A lugosi ipartestület beszá- 
molója. A lugosi ipartestület Ru- 
salin Miklós elnöklete alatt évi 

tartott. Toronyosi 
János titkár által felolvasott jelentés 
szerint az ipartestületnek jelenleg 
nyolcszázkilencvenhét tagja van. A 
mestereknél a mult esztendőben 

ezerötszázhuszonhat segéd és ezer- 

kétszáztizennyolc inas dolgozott. Ez 
utóbbiak közül felszabadult az év 
folyamán ötszázharminchárom. Az 
ipartestület 1928. évi bevétele 282.902 

lei volt, kiadása pedig 193.337 lei. 
A tisztujitás során a választást a kö- 
vetkezőképpen ejtették meg: elnök 
Rusalin Miklós, előljárósági tagok 
Stan Pál, Galgóczy Ferenc, Jucu 
Vazul, Hlobil János, Visan Oktáv. 
Kókay Lajos, Dragan István, Mike 

Sándor, Voicescu Pál, Ternovics Jó- 

zsef, Hoban Vazul, Pohr Kristól, 

Mezinca Gyeraszim, Trautner József 
Luca Viktor, Schön József, Buciu 

János, Marsi Mihály, Dobrin Konstan- 

tin, Riesz Emil, Purcariu Konstantin 
és Zeitvogel János, ellenőrök Moisescu 
Vazul, Köh! Péter és Körber Ferenc, 

ügyész Fehér Ármin dr. 
- Klasszikus táncestély a 

Tiszti Kaszinóban. Manolescu- 

Berthe Mária külföldön is elis- 
mert táncmüvésznő, március tizen- 
hatodikán, szombaton este kilenc 

órai kezdettel a Tiszti Kaszinó nagy- 
termében klasszikus táncestélyt 
rendez. A müvészi esemény elé nagy 

érdeklődéssel tekintenek. 

Hirlapra 
- Elfogott csavargók. A rend- 

őrség csavargás miatt letartóztatta 
Jonescu Toma harmincnégy éves 
bukaresti, D o b ra Józset harmincöt 
éves campiai, Roicu Axentie har- 
mincegy éves butini, S a b a n Anna 
harminc éves framati, Habinger 
Anna harmincegy és Bunet Er- 
zsébet huszonegy éves nemeci lako- 
sokat. Valamennyit a csavargóbiróság 

elé állitják. 

- Hidakat sodor el a zajló 

jég. Münchenből jelentik: Grossmáh- 
ring és Pörringer községeknél a zaj- 
ló jég elsodorta a dunai hidakat. A 
két községben a két part között tel- 
jesen megszakadt az összeköttetés, 
ami különösen a földmivesekre igen 
hátrányos, mert földjeik mindkét he- 
lyen a tulsó oldalon vannak. 

- Banditák terrorizálnak egy 

világvárost. Berlinből jelentik: Ber- 

lin nyugati részét állandó rettegésben 

tartja egy nagy rablóbanda, amellyel 

szemben a rendőrség eddig tehetet- 

lennek bizonyult. Legutóbb behatol- 
tak az egyik versenypályára, az éjjeli 
őrt revolverlövésekkel megölték és a 

a pénztárt kirabolták. 

- Követte feleségét a halálba. 
Londonból jelentik: Tegnap este meg- 

halt lord Phillimoore, a fe- 

lebbviteli biróság tagja, a hires nem- 

zetközi jogtudós. Phillimoore felesége 

tegnapelőtt halt meg és akkor kije- 

lentette, hogy feleségét hamarosan 

követni fogja. 

- Ongyilkos katona. Vren- 

tean János huszonegy éves agadi- 

csi illetőségüű ötödik vadászezredbeli 

katona a kaszárnyában felakasztotta 

magát. Mire tettét észrevették, már 

halott volt. Vrentean előző nap 

kijelentette egy pajtásának, hogy 

nem tetszik neki a katonaélet és in- 

kább öngyilkos lesz, semhogy tovább 

szolgáljon. 
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Párizsi dívat sikere. A Párizsi 
divat tegnap esti bemutatóját a kö- 
zönség tetszéssel fogadta. A darab 
kedves cselekményét kiegésziti L a j- 
thay Károly, a kitünő zeneszerző 
pompás zenéje. A darabban egymást 
érik a jobbnál jobb slágerek. A taps- 
ból kijutott Nagy Ancinak, aki 
nagyszerüen játszotta meg a szerel- 
mes masamódlányt. Fekete Rózsi, 
Székely Bálint, Fratta Géza, Felhő 
Ervin, Szabadkai Miklós, Lőrincy Gi- 
zi és a többiek biztositották a sikert. 
Az igazgatóság uj kosztümöket csi- 
náltatott a görlöknek, akik kedvesen 
hatottak. A nagysikerü slágerdarab 
ma és szombaton kerül még elő- 
adásra. A temesvári magyar társulat 
ezen a héten bucsuzik Temesvárról 
és igy mindenki tekintse meg a ki- 
tünő ujdonságot. 
Szombaton délután négy órai 

kezdettel népszerü és ifjusági előadás 
keretében Marica grófnő, Kálmán 
Imre világhirü operettje kerül szinre 
Nagy Ancival a cimszerepben. A 
többi szerepet a társulat legjobb tag- 
jai alakitják. 
Krisztus. A gyárvárosi katolikus 

ifjusági egyesület mükedvelői a kö- 
zelgő nagyhétben, Fuchs György 
Krisztus élete, kinszenvedése és ha- 
lála cimü 5 felvonásos, 15 képből 
álló passiójátékot Várady Antal dr. 
lorditásában hozzák szinre. Az egye- 
sület derék mükedvelői nagy kedvvel 
és igaz katolikus meggyőződéssel ké- 
szülnek a lélekemelő darab előadá- 
sára. Ertesülésünk szerint a nagy ér- 
deklődésre való tekintettel a jegyek 
elővételben hétfőtől, március hó 18- 
től kezdődőleg az egyesület Tigris- 
utcai helyiségeiben válthatók. A ren- 
dezés nehéz és fáradságos munkáját 
Dálnoky István végzi. 

A szinház műsora : 
FPénteken este nyolckor: Párisi divat. 
Szombaton délután félnégykor: Mari- 
ca grófnő. 

Szombaton este nyolckor: Párisi di- 
vat. k a .zalki 

Rádió 
Műüsor: 

Péntek. (Március 15.) Budapest. 
9 óra: Református istentisztelet. 10 óra 
586: Katolikus istentisztelet. 11 óra 30: 
Evangélikus istentisztelet. 12 óra 30: 
Temesváry - Kerpely - Polgár - trió 
hangversenye. 4 óra: Mesedélután. 5 
óra 15: Cigányzene. 7 óra 30: Opera- 
előadás. 10 óra 30: (Gramofonzene. 
Bécs. 4 óra: Szórakoztató zene. 7 óra. 
Esti hangverseny. Berlin. 4 óra 30: 
Zenekari hangverseny. 8 óra: Könnyü 
zene. 8 óra 50: Szimfonikus zenekari 
hangverseny. Frankfurt. 5 óra 30: 
Szórakoztató zene. 8 óra: Énekhang- 
verseny. Hambrug. 4 óra 15: Zongora- 
hangverseny. 8 óra 15: Zenekari hang- 
verseny. Königsberg. 4 óra 30: Köny- 

nyü zene. § óra: Szimfonikus zenekari 
hangverseny. Langenberg. 8 óra: Esti 
hangverseny. 10 óra: Szórakoztató 
zene. Leipzig. 3 óra 15: Női tanácsadó. 
9 óra: Tánczene. München. 4 óra 30: 
Szórakoztató zene. 8 óra: Szimfonikus! 

zenekari hangverseny. Prága. 
- 
7 óra: 

4 óra 
30: Könnyü zene. 

verseny. Stuttgart. 8 óra: Szimfonikus 

zenekari hangverseny. 10 óra: Gra- 
mofonzene. Varsó. 6 óra: Mandolin- 
hangverseny. 8 óra: Kamarazene. 8 

óra 30: 

verseny. 

Esti hang- 

Szimfonikus zenekari hang- 

Szombat. (Március 16.) Budapest, 
9 óra 15: Katonazene. 12 óra: Cígány- 
zene. 6 óra: Gramofonhangver-eny 
Saljapin-lemezekből. 7 óra 40: Zilahy 
Lajos Süt a nap cimü szinmüvének 
előadása. 10 óra 30: Cigányzene. Bécs. 
11 óra: Zenekari hangverseny. 5 óra 
30: Szonáta-est. 8 óra: Esti hangver- 
seny Musil Klára kamaraénokesnő 
közremüködésével. Berlin. 4 óra 30.: 
Anekdóta-délután. 5 óra: Szórakoztató 
zene. § óra: Tarka-est. 9 óra: Magyar 
cigányzene. Brünn. 5 óra 45 :Német 
dalok és áriék Klára Waldmann és 
Ludvig Zouhar hangversenyénekesek 
közremüködésével. 7 óra 20: Adieu 

m. 

Köz 

Mimi cimü operett előadása. 10 óra 
30: Kávéházi zene. Köln. 5 óra 45: Szó- 
rakoztató hangverseny. 8 óra: Tarka- 
est. Utána tánczene. Milánó. 4 óra 30: 

Szórakoztató zene. § óra 30: Verdi Er- 

nani cimü operájának közvetitése, 

Prága. 4 óra 30: Könnyü zene. 7 óra 

20: Adieun Mimi cimü operett közveti- 

tése. 10 óra 30: Kávéházi zene. Róma. 

5 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 45: 

A karabinieri zenekar hangversenye. 
Stuttgart. 3 óra: Szórakoztató zene. 4 
órna 30: Tánczene. 8 óra: Humoros-est. 
9 óra: A népdal-akadémia hangverse- 
nye. 10 óra 15: Kabaré. 11 óra 15. 
Tánczene. : 

azdaság 

Hatvan millióra emeli alap- 
tőkéjét a Leszámiítolóbank 
A Leszámitolóbank rt. e hó 14-én 

tartotta meg BI1 a s i a n Viktor mér- 

nök elnöklete alatt huszonharmadik 

rendes évi közgyülését. 

Az igazgatóság jelentését és a nye- 

reség felosztására vonatkozó inditvá- 

nyát Kubic s e k vezérigazgató ter- 

jesztette elő, melyet a közgyülés egy- 

hangulag elfogadott és elhatározta, 

hogy osztalék fejében részvényenként 

netto 120 lei (husz százalék) fizettes- 

sék ki. 

A felügyelőbizottság jelentésének 

meghallgatása után a közgyülés ugy 

Romániai 

az igazgatóságnak, mint a felügyelő- 
bizottságnak a felmentvényt megadta. 
Az igazgatóság előterjesztésére a 

közgyülés felhatalmazta az igazgató- 
ságot az alaptőkének 60,000.000 leire va- 

ló felemelésére azzal, hogy a feleme- 
lés mérvét, módját és időpontját saját 
hatáskörében állapitsa meg. 
FEzek után a közgyülés az igazgató- 

ságba mint uj tagokat Bodiu Ma- 
riu dr. és F o r r ó Róbert részvénye- 
seket. mig a felügyelőbizottságba 
mint uj tagot Rá c z Dezsőt válasz- 
totta be. 

vállalatok 
csaftlakoznak a vaskartellhez 

A romániai vasipar jelentőségteljes 
esemény előtt áll, amely későbbi hatá- 
saiban kétségkivül uj helyzetet fog 

teremteni a belföldi vasipari piacokon. 
Amint bukaresti jelentésünk beszá- 
mol, arról van szó, hogy az ország 

kiemelkedő jelentőségü vasipari válla- 

latai, a Resica-Vasmüvek és Uradal- 
mak Rt., a Titan-Nadrag-Calan S. A 
a bukaresti Fratii Goldbergen S. A., 
a hunyadmegyei vasmüvek és az ara- 

nyosgyéresi Industria Sarmei S. A. 

(Sodronyipar Rt.), kölcsönös megegye- 

zéssel csatlakoznak a középeurópai 
vaskartellhez, magukévá téve annak 

általános kondicióit, egyben pedig ki- 
kapcsolva az eddig fennálló, hatásai- 

ban egészséges versenyt a romániai 
piac fogyasztói feletti hegemóniáért. 

Az emlitett vasipari vállalatok egy- 
más között létesitett megállapodásai- 
kat jegyzőkönyvbe foglalták, amelye 
a középeurópai vaskartell delegátu- 

sainak a napokban tartandó közös 
konfereneiája keretében Bécsben ké- 

szülnek bemutatni. A közös konferen- 
cia fogja végleges formában 

gezni a romániai vállalatok viszony! 
a kartellel szemben. A kétségkivül 
nagyjelentőségü esemény minden va- 
lószinüség szerint hosszu időn keresz- 

leszö- 

tül fogja foglalkoztatni Románis 
mindazon iparágait, amelyek eddig, 

- 

Budapesti bankvezér tárgyalásai 

Bukarestben. A Magyar Általános 
Hitelbank Rt. vezérigazgatója, Korn- 
feld Móric báró, a napokban Buka- 
restbe érkezett, ahol Buril ean" 
bankkormányzóval, 

Lug 

a betegen fekvő 
ojanu pénzügyi államtitkás. 

a bukaresti pénzügyi körök 
több más kiemelkedő sulyu egyénisé- 

ral és 

gével folytatott kimeritő, bizalmas je 

legalább részben, a bDbelföldi vasipar 
terményeit mint nyersanyagot hasz- 

nálták fel, a drágább külföldi árnval 

szemben. E feldolgozóipari köröket ed- 

dig is aggodalommal töltötte el a ba- 

karesti Goldenberg Testvérek Rt., va- 
lamint az aranyosgyéresi Sodrony- 
ipar Rt. magatartása, mely cégek, 
kedvezményes helyzetüknél fogva, dik. 
tatorikus törekvésekkel kivántak 
pressziót gyakorolni az anyagárak ki- 
alakulásának normális menetére. Az 
érdekelt körök előtt nem látszik erő- 
szakolt feltevésnek most az a körül- 
mény, hogy a belföldi vasipari válla- 

latoknak a középeurópai vaskartellhez 
történő orientálódása ezt az árdiktáló 
törekvést kivánja még nyomatékosabb 

presszióval a belfölldi fogyasztópia- 
cokra erőszakolni. A helyzet mai ala- 
kulásában nem látszik valószinütlen- 
nek az a lehetőség sem, hogy az amugy 
is már sulyosan igénybevett vasipari 
termékfeldolgozó érdekeltségek meg- 
felelő lépésre készüljenek fel a hatal- 
mas kartell diktatórikus törekvései- 
vel szemben, ami kétségkivül elsősor- 
ban is a fogyasztóüzemek egészséges 
koncentrációját fogja megteremteni 
Románia vasipari termékfeldolgozó 
iparában. Az érdekelt gazdasági körök 
minden esetre feszült érdeklődéssel 
várják a bécsi tárgyalások eredmé- 
nyeit. 

! legü tárgyalásokat. Értesülésünk sze- 
rint a Magyar Általános Hitelbank 
ujabb közeledésének e formája a kor- 
mány pénzügyi köreiben rendkivül 
kellemes hatást váltott ki és az inté- 

zet vezérének személyes utját azokkal 

a messzeható tervekkel hozzák össze- 

függésbe, amelyekkel a Hitelbank a 

stabilizáció után a romániai élet egyes 
piacaival kapcsolatban hosszabb idő 
óta foglalkozik. 

ringen. Neubauer Gyula, a 

vári Közgazdasági 

ru után alapitotta üzletét, 

1929 március 16 

Neubauer gyárigazgató a 

Vegyigyár Bt. vezérigazgatója, a 

pokban megkezdette szabadságát, m 
husvétig tart. A vezérigazgató pi 
nésre a Semmeringre utazott. 

Felbomlott a cukorkartell. B 
restből jelentigz: Madgear u 
gil ipari és kereskedelemügyi min 
ter közbenjárt a cukorkartellnél a u 
korárak leszállitása érdekében. A mi 
niszter beavatkozása révén a cukor ] 
kartellt alkotó gyárak között nézetel ui 
térés támadt és a kartell tagjai egy a 
másnak felmondták a kartellszerze ú 
dést. Igy tehát tulajdonképpen a k 
tell már nincsen. A kartell felboml 
folytán a szabadverseny követke t 
ben az árak leszállitását várhatjuk 

Alaptőkeemelések és müködési en 
gedélyek. Bukarestből jelentik: 
kormány gazdasági bizottsága leg 
utóbb tartott ülésén megengedte, hogy / 
Vejtén háromszázezer lei tőkével a Vej 
tei Első Takarékpénztár megkezdj 
müködését. A bizottság megengedte 
hogy az Orczyfalvai hitelbank alap 
tőkéjét negyvenezer leiről egy millió 
ra emelje fel; tudomásul vette a Temes 
vári Német bank megalakulását é 
megengedte, hogy háromszázezer len 
alaptőkével megkezdje muűüködését 

Tudomásul vette a bizottság a Temes 
Bank alaptőkéjé 

nek tiz millió leiről tizenöt milliór: 
való felemelését. Megerősitette végü 
a Timinul temesvári vegyipari 
vénytársaság engedélyét és tudomásu 
vette, hogy három millió lei alaptó 
kével müködik. 

Mindenért fizetni kell. A különbö éiszoy. 
vámhatóságok az országba érkező kö. é 
lönböző árukból gyakran próbát kül 
denek a vegyvizsgáló állomásoknak n 
analizis végett. Az ilyen vegyvizsgá 
latokat a közérdekre való tekintetre lurut 
eddig dijtalanul végezték. A köz- . 
egészségügyi miniszterium a pénzügy- 
miniszteriummal egyetértőleg most 

nek analizist az állami vegyvizsgáló 
állomások. Még abban az esetben sem, 1 
ingyenes a vizsgálat, ha a vámhivatal a 
hivatalosan küldi az anyagot anali- 
zisre. 

A boroshordók szállitási dija. Buka- 

restből jelentik: A közlekedésügyi 
miniszter rendeletet intézett az összes 
vasuti állomásfőnökségekhez, amely- 

ben közli, hogy az ötventől száz litert 

tartalmazó boroshordókat ezentul a D. 

tarifa szerint kell szállitani. Ez a dij- 
tétel csakis a gyorsáruként feladoti 
borra vonatkozik. 

Fizetésképtelen resicai cég. Resicá: 
ról jelentik: F u h rmann Kálmán 

resicai teksztilkereskedő fizetésképte 
lenséget jelentett. Fuhrmann a hábo I0 

konjunktura éveiben jól ment, azt kő ! 
vetőleg azonban hanyatlott. A passzi- ) 
vák 2,500.000 leit tesznek ki. A fizetés- 
képtelenségnél több temesvári teksz 
tilkereskedő, a resicai Berzava bank 
és Jandl János háztulajdonos van 

érdekelve. . 

Fagykár Magyarországon. Buda , 

pestről jelentik: Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület szerint az abnor- 1 
mális időjárás nagy károkat okozott a 
mezőgazdaságban, Bárha az idő már 

kezd jobbra fordulni, a mezőgazda- 

sági munkát mégsem lehet még meg 

kezdeni. A föld hatvan centiméter 

nyire átfagyott, ami a vetésekben he 
lyenkint tizenöt százalékos kárt oko 

zott. 
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gy szó ára három lei, vastas 
i baivel öt lei. Legkisebb apróhir- 

: eletgy és barminc lei, álláskeresők- 

uay, tiz szóig husz lei. 
őfizetőink abban a kedvezmény- 
ney, részesülnek, hogy az utolsó elő- 

le, tési nyugta felmutatása ellenében 
eldenyy, vonkint egyszer dijmen- 

itay, sen közölhetnek egy tiz szóig ter- 
ő apróhirdetést. 

Jósnől! 
negmondja multját, jelenét, jövőjét. 
Nem csalás. Minden beteljesül. La- 

ik Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 
acarescu (Bem-utca) 23. I. emelet 

M jtó 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 
at. 

Alkalmazás 
yes, kezdő hivatalnoknő, ki 
nagyar, német, román nyelvet per- 
ekt birja, április 1-ére alkalmazást 
yerhet. Sajátkezü irásu ajánlatokat 
ényképpel „Gyorsirás.gépirás" jel- 
gével a kiadó továbbit. 

ermekszerető, főznitudó, jobb 
nindenest keresek. Cim a kiadóban. 

AAllást keres 
y intelligens, tanult egyén, volt 
isztviselő keres portási, szolgai vagy 
aktárnoki állást. Beszél magyarul, 

m németül és románul. „Megbizható és 
szorgalmas" jelige alatt a kiadóhi- 

vatal továbbit. 

almi vételi Mororbicikli jókarban 
évő eladó. Cim: Mehala, Vár-sor 1. 

z, saját termés, kilogramonkint 
/0- Lei. Blaskovits-telep, Geml u. 

5, (háztulajdonosnál). 

szer- és csemegeüzlet kiadó, 
esetleg eladó. Érdeklődni: Dr. Giul- 
ezan, Szt. György-tér 2. (1242) 

ületfa, cserép, több féle butor, el- 
költözés miatt, olcsón eladó. II., Ma- 
pyar-utca 35. (1235) 

csó, szép és jó butorok nagy 
álasztékoan Györívy Testvéreknél, 
várváros, Rékási-ut 4. (915) 

forgalmu vendéglő és étterem 
blcsón eladó. Cim a kiadóban. (732) 

ml hálószobabutor (ehér) ágynemü- 
vel és konyhaberendezés jutányosan 
azonnal eladó. Gyárváros, Távirda- 
tca 27. Perényi-ház. (1247) 

adó: egy előszobaszekrény, egy na- 
gyon finom kivitelü komplet ebédlő. 

egtekinthető: Erőd-u. 10, I. em. 
Délután 1=4. (1167) 

4 szobás lakást keresek, lehetőleg 
a Belvárosban. Cimeket az összes 
feltételek megjelölésével a kiadóba 
„Tiszta lakó" jeligére kérek. (317) 
.zc 

brtes 2-3 szobás modern lakást 

az összes feltételek megjelölésével a 
kiadóba „Modern" jeligére kérek. 

(318) 

szobás modern utcai lakás, viz- 
vezetékkel, kerttel,lunaparki villamos- 
megállónál májusra kiadó. Cim: Nagy. 
IV., Kossuth-utca 1. (1246) 

szobás udvari lakás áprilisra ki- 
adó. Blaskovits-telep, Geml-utca 5. 

(1239) 
tép világos souterrain lakás. 
Nagy szoba, konyha, speiz, mosó- 
konyha, fáskamra, villany, vizvezeték, 
azonnal kiadó. III., Erzsébetvéros, 

Kereszt-tér 2, ajtó 3. (1234) 

y különbejáratu butorozott szoba 
egy ággyal azonnal kiadó. Cim: Er- 
zsébetváros, Gát-sor 26. (1196) 

kKülönféle 
zlethelyiség berendezéssel julius 
lre kiadó, Blaskovits-telep, Geml- 
utca 5. (1238) 

(1240) ! 

eresek bármely városrészben. Cime- 

Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 
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Ez a slepper valamikor 

volt, de iszákossága és erkölcstelen ma- 

gaviselete miatt elcsapták. Azóta kü- 

lönböző módokon próbálta életét ten. 

getni. Ez a mostani foglalkozása volt 

még számára a legtartósabb és legjö- 

néptanitó 

vedelmezőbb. 

Az uj jövevénynek csakhamar he- 

lyet szoritottak és kártyát osztottak 

neki. 

A szerencsétlen áldozat ott ült reg- 

Eleinte kétszer- 

háromszor, de aztán üldözni kezdte a 

balszerencse. Egyik tétjét a másik 

után vesztette el. Az izgatottság is 

mindinkább erőt vett rajta és 

nem is gondolkozott. Visszavonhatat- 

lanul rossz kártyákat játszott ki. 

Meglátszott rajta, hogy intózatos tusát 

viv a lelke. Egyszer a hideg verejték 

vert ki rajta, másszor az égető izzadt- 

Hatkor fölkelt a kártyaasztal 

mellől és kifelé tántorgott. 

pfennig sem volt a zsebében. 

gelig. nyert vagy 

má r 

; 
ság. 

Egyetlen 

Mikor a ruhatárban a szolga a ke- 

zébe adta a kalapját és a botját, kifor- 

ditotta üres zsebeit annak a jeléül, 

hogy nincsen még annyija se, hogy 

borravalót adhasson. 

- Nem baj nagyságos ur, - mon- 

dotta a szolga, - majd máskor. 

- Nem jövök én többé ide, édes 

fiam. 

Tudom én azt nagyon jól, - gon- 

dolta a ruhatáros, aki nagy emberis- 

merő volt. 

A reggeli osztozkodáskor Zubkov- 

nak és a croupiernek megint tekinté- 

lyes összegek jutottak. 

Déli egy óra volt, amikor Zubkov 

felébredt. 

Becsengette inasát és behozatta ve- 

le a reggelijét és a déli lapokat. 

Szórakozottan lapozta az ujságokat, 

de nem talált azokban 

ami érdekelte volna. 

Már az utolsó ujságot is el akarta 

dobni, hogy aztán nekilásson az öltöz- 

amikor az egyik hasábon 

amelyről önkgéntelenül is 

olvasnia. 

ködésnek, 

hirt látott, 

megérezte, hogy azt el kell 

Mintha minden betü egy-egy mágnes 

lett volna, amely a szemét ellenállha- 

tatlan erővel vonzza. Néha van ugy, 

hogy némely ujsághir hipnotizáló erőt 

gyakorol valakire. 

Zubkov olvasott: 

Egy cukorgyári tisztviselő tra- 

gédiája. Heimlich Rihárd, a be- 

libtreuni cukorgyár tisztviselője, 

tegnap este cége megbizásából 

Nürnbergbe jött, hogy itt külön- 

böző bevásárlásokat eszközöljön. 

Heimlich Richárd, ma reggel a 

Wartburg-szállodában levő szobá- 

jában agyonlőtte magát. A revol- 

ver dörrenésére a szobájába sza 

ladt cselédség átlőtt fejjel véresen 

találta a szőnyegen. Az asztalon a 

rendőrséghez cimezve nyitott levél 

hevert. Ebben Heimliech Richárd 

elmondja, hogy az este felcsalták 

az egyik kártyaklubba, ahol reg- 

gelig a cég által rábizott tizen- 

nyolcezer márkát az utolsó pfen- 

nigig elvesztettee A rendőrség 

keresi azt a kártyaklubbot, amely- 

ben Heimlichot kifosztották. 

Az ujság kihullott Zubkov kezéből. 

- Most már tudom, hogy az éjsza- 

ka kivel kártyáztam. Mit jön az 

semmi olyat, 

m
n
 

(Folyvatás.) 

ilyen marha kártyázni olyan pénzzel, 

amely nem az övé. 

Gyorsan kiugrott az ágyból. Meg- 

mosakodott, felöltözködött és azonnal 

nekilátott a csomagolásnak. 

- Nem lesz jó dolog itt maradni, 

- állapitotta meg magában. 

Aztán arra gondolt, hogy már ele- 

get volt Nürnbergben és legjobb lesz 

odébbállani. 

Még aznap délután el is utazott. 

Annyi fáradságot sem vett azon- 

ban magának, hogy Steinbachnénak 

bucsulevelet irjon. ' 

- Felesleges! Ugyis eleget fog rám- 

gondolni, ha látja, hogy a pénze és a 

nyaklánca eltünt. 

Arra nézve, hogy hová menjen, 

szintén hamarosan döntött. Ugy hatá- 

rozott, hogy Jénába megy, ahol nem- 

zetközi dalosverseny lesz, amelyre ren- 

Ugy gon- 
dolta, hogy az nagyszerü alkalom lesz 

hogy a sok vidékitől elnyerje a 

geteg ember csődül össze. 

pénzt. 

Jénában a pályaudvaron óriási nép- 

tömeg tolongott. Alig tudott a pálya- 

területéről kivergődni, hogy 

odakint autóba szálljon. 

udvar 

Nagy meglepetésben volt azonban 

amikor a soffőrnek bemondott 

szálloda elé érkezett és ki akarta fi- 

zetni a soffőrt. A pénztárca nem volt 

abban a belső zsebben, amelyben azt 

rendesen tartani szokta. 

része, 

végigkutatta valamennyi 

zsebét, de egyikben sem talált semmit. 

hogy 
a portást kérte 

meg, hogy fizesse ki helyette az autó- 

Lázasan 

Végül is azzal a kifogással, 

nincsen apró pénze, 

takszit. 

Pénztárcájában kevés hijjával 

nyolcevanezer márka volt. Ebből husz- 

ezret Steinbachné adott neki, a többit 

megtakaritotta magának azoxból a bu- 

sás nyereségekből, amiket éjjelente 

zsebrevágott. 

Bosszusan és nagyon lehangoltan 

foglalta el szállodai szobáját. Ott ujra 
végigkutatta valamennyi zsebét, de 

hiába. 

Kénytelen volt megállapitani, hogy 

pénztárcáját valami ügyes zsebtolvaj 

elemelte tőle. Alighanem a pályaud- 

vari nagy tolongásban történt a dolog. 

Minthogy semmi 

elhatározta, hogy értékesiteni fogja a 

pénze nem volt, 

Steinbachnétól lopott gyöngynyak- 

éket. 

Sorra járt egy csomó ékszerészt. 

Nehány helyen azt mondták neki, hogy 

ilyen drága holmit most nem vesz- 

nek. Az egyik ékszerész nyiltan meg- 

mondta a szemébe, hogy neki az ék- 

szer eredete gyanus, de azért megveszi 

tőle mégis, ám a rizikóra való tekin- 

tettel csak ötezer márkát hajlandó 

adni érte. Ezt az ékszerészt fölhábo- 

rodva hagyta oda. 

Egy másik helyen gondosan meg- 

vizsgálta az ékszerész a gyöngyöket 

és kijelentette: 

- Uram, megmondom önnek őszin- 

tén, ezek a gyöngyök ritka szépsé- 

güek és hajlandó vagyok a nyaklánc- 

ért harmincötezer márkát adni. 

- Nem lesz ez kevés, - kisérelte 

meg az ellenvetést Zubkov és ezt 

sem annyira azért tette, hogy keve- 

selte volna a pénzt, hanem inkább 

azért, hogy ezzel az alkudozással is 

erősitse azt a látszatot, hogy a gyöngy 

Szalmazsáktól főhercegi nászig lánc tényleg az övé. 

- Megvallom, - 

rész, - megéri a negyvenezer márkát 

is, de önnek is be kell látnia, hogy a 

cég is keresni akar valamit. 

- Nem bánom, csináljuk meg a vá- 

szólott az éksze- 

sárt. Tartsa meg ön a nyakláncot har- 

mincötezerért. 

- Rendben van, csak arra kérem, szi- 

veskedjék délután jönni, amikor a tár- 

sam is itt lesz. Ámbár a vásárolt tár- 

gyak szakszerü kezelését én végzem, a 

vételeket mégis együtt szoktuk csinál- 

ni. Hogy azonban az ügylet komoly- 

ságát bizonyitsam, hajlandó vagyok 

ötezer márka előleget adni, ha itt mél- 

tóztatik hagyni a nyakláncot, 

ről elismerést kap. 

Zubkov meg akarta mutatni, hogy 

nem szükség kényszeriti az ékszer el- 

amely- 

gavallérosan kije- adására és azért 

lentette: 

(Folyt. köv.) 

Belvárosi Mozi: 
Péntek, szombat, vasárnap, 

március 15, 16, 17. 

Gyárvárosi Mozi: 
Hétfő, kedd, szerda 
március 18, 19, 20. 

Mehalai Mozi: 

Csütörtök, szombat, márc. 21, 23 

Volga... 
V 

A szezon legnagyobb szen- 
zációja! 

Stenka Rasin, az orosz rab- 
lóvezér, a Volgamenti nép 
legendás hősének kalandos 
élete. Rendezte: T. TUR- 
JANSZKY (M. Strogolif). 

A főszerepekben: 

HANS AD. v. SCHLET- 
TON, LILIAN HALL- 

DAVIS, STARK GUSZ- 
TAV, STETTENBAUERG. 

Monop.: Adria-Film, Bucuresti 

Bariton-solo és Balalaika 

Teljes zenekar minden 
előadásnál. 

Az előadások kezdete: 5, 7, 
és 9 órakor. Vasárnap d. e. 
11 órakor és d. u. J, 5, 

és 9 órakor. 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 
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Budapest, március 14. 

Béesben kedden este nagy lakomát 

rendeztek a hazafelé utazó Simon 

Böske, a Párisban Miss Európává vá- 

lasztott magyar leány tiszteletére. A 

banketten megjelent Ambrózy La- 

jos gróf magyar követ és a magyar 

követség teljes tisztviselői kara, vala- 

mint a bécsi magyan kolónia számos 

előkelő tagja. Simon Böske késő éjjel 

térhetett csak vissza a Grand Hotoel- 

ben levő szállására, 

virággal. 

Veszedelmes írülkik 

Simon Böske miatt kedden este a 

Westminster kávéházban óriási bot- 
rány volt. A kávés egész napon ke- 
resztül hiresztelte, hogy este Simon 

Böske is megjelenik a kávéházban. 

Ezt még az esti lapokban is megiratta. 

Este azután olyan nagyszámban jött 

a közönség, hogy pótasztalokat kellett 

fölállitani. A kávés nem elégedett meg 

azzal, hogy kávéháza annyira zsufolt 

volt, hogy mozogni is alig lehetett, 

még az árakat is tetemesen fölemelte. 

A közönség egy darabig csak várt- 
várt türelmesen, de az idő mult és 
mikor tizenegy órakor sem jött még 

meg a szépségkirálynő, kérdőre von- 

ták a tulajdonost és a pincéreket, akik 

igyekeztek az embereket megnyugtat- 
ni. Többszöri sürgetés és felelősségre- 
vonás után végre éjfélután a kávés 

kénytelen volt bevallani, hogy Simon 
Böske nem jön a kávéházba. Erre 
óriási tumultus támadt a kávéházban. 

A közönség 

amely tele van 

nekiesett a pincéreknek 
és a kávésnak, akiket ütlegelt, majd 
törni-zuzni kezdett. A verekedésnek a 
rendőrség vetett véget. 

Hatflovas 

diszhintóbanr 

Simon Böske csütörtök délelőtt 

tizenegy órakor utazott el Bécsből. A 

Grand Hotel környékét már órákkal 

előbb nagyszámu kiváncsi közönség 
lepte el. Mikor Simon Böske az anyjá- 

val megjeleant a szálloda kapujában, 

az éljenző tömeg virágesővel boritotta 

el. Miss Európa azután beszállott a 

hatlovas diszhintóba, amelyet kétoldalt ; 

huszároknak és csikósoknak öltözött 

lovasok kisértek. A pályaudvaron már 

várakoztak a fényképészek és filmri- 

porterek, akik felvételeket készitettek 

a szépségkirálynő bécsi bucsuzásáról. 

A pályaudvar feldiszitett első osztá- 

lyu várótermében Bécs városának 

képviselője meleg szavakkal bucsuzott 

el Simon Böskétől, szerencsés utat ki- 

vánt és rózsacsokrot nyujtott át neki 

Mikor a vonat elindult, az elsőosztályu 

fülke ablakánál megjelent Simon Bös- 

két egetverő éljenzés kisérte utjára. 

Az utazás Budapestig valóságos dia- 

dalmenet volt. Minden nagyobb állo- 

máson óriási néptömeg várta Simo 

Böskét, akinek mutatkoznia kellett. 

Mindenütt csokrokat nyujtottak át 

neki ugy, hogy nemcsak fülkéje, ha- 

nem a kocsi egész folyosója is tele 

volt virággal. Az érsekujvári állomá- 

son a régi hagyomány szerint megszó- 

lalt a vonat érkezésekor a cigányzene 

és a Csak egy kis lány van a világon 

kezdetü dalt játszotta. 

Százezer emiber éljenzése 
A vonat, amellyel Simon Böske Bu- 

dapestre érkezett, 

séssel futott be Budapestre, a Keleti 

pályaudvarra. A pályaudvaron buza- 

ötven percenyi ké- 

virággal, kalászokkal és piros-fehér- 

zöld szalagokkal diszitett hatalmas 

Pachard-autó várta a szépségkirály- 

nőt. Már kora délután óriási közönség 

lepte el a Baross-teret és a környékbeli 

utcákat. A kiváncsi tömeg többször 

kisérletet tett, hogy behatoljon a vá- 

rótermekbe és a pályaudvar perron- 

jára, azért ennek a megakadályozá- 

sára a rendőrséget tiz percenkini 

ujabb osztagokkal kellett megerősi- 

teni. Hogy mekkora volt a tömeg, azt 

mi sem jellemzi jobban mint az, hogy 

a várakozás ideje alatt a Rákóczi-uton 

környékén a 

Mi- 

a pályaud- 

és a Keleti pályaudvar 

teljes forgalmat le kellett zárni. 

kor a vonat megérkezett, 

varon fölállitott cigányzenekar rázen- 

ditett a Rákóczi-indulóra. A zenekar 

hangjait azonban a több mint száz- 

ezernyi tömeg éljenzése teljesen el- 

nyomta. Éppen ugy alig lehetett halla- 

ni azokat az üdvözlő beszédeket is, 

amelyekkel a vonatból kiszálló Simon 

Böskét fogadták. A perronon a sok 

virágtól nem látszott az aszfalt és vi- 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 35:0925 Párisban 1520 

Temesvári magánárfolvyamok 1929 március 15-én reggel: 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi 

Angol font 8161/, 817 - Dollár 1671/,, 168 - Hollandi forint 6740, 
67750 - Dinár 2941/,, 2951/, - Francia frank 6758, 6060 - Olasz lira 881, 
883 - Cseh korona 498, 4983/, - Német márka 3992, 3997 - Osztrák 
schilling 2363, 23767 - Magy. pengő 2931, 2936 - Svájci írank 3235, 3230. 

Terményárak: 
Buza 830-35, tengeri 780, árpa 680, zab 690, rozs 680, korpa 535, 

burgonya 340 lei száz kilóérammonkint. Napraforgómag 7, tökkmag 14, 
bab 30, lucerna és vörös lóhere 65 lei egy kilónkint. 

ugyanabban az időben jelenik 

Hirlap, mint meg a Déli 

rágszőnyegen haladt Miss 
egészen az autóig, amely a pál rtint I 

Diadalmenet s 
virágok kü 

A pályaudvartól a Barosst 
keresztül, majd végig a Rákóczi-t 
a Kossuth Lajos-utcán, az AppBO ) 
téren és az Erzsébet-hidon keres 

az ünneplő tömeg közepette ugy 1 
ladt, mint valóságos királynő. 
hódolóinak ünneplése vesz körül. 1 lúx 
a CGellért-szálloig diadalmenet 
Utközben mindenfelől virágokat 
báltak az autóra és zsebkendőkkel 
tegettek Simon Böske felé. 

il ugylát 

szemekkel nézett a lelkes közönsé 
Arcán látszott az öröm és a boldi 

ság, hogy végre megérkezett haz 
fővárosába. Annak ellenére, hogy ! 

utazás kifárasztotta, vidáman int 
tett a tömegnek. A Cellért-szálló, 
külön lakosztály várta Simon Bös 
A szálloda előcsarnokában foga 

Simon Böskét a budai nők küldöt 
ge. Miss Európa azután visszavol 

lakásába, ahol estig pihent. Este n 

bankett volt a tiszteletére, amel 

a kormány és a magyar főváros, vi 

mint a magyar irói és müvészi vi 
számos képviselője volt jelen. 

Önálló nőiszabó-munkás 
azonnal felvétetik 

Winternitz 
Belváros. 

val 

WOLF MÁTYÁS 
szén- és fanagykereskedő 

Faraktár: Józsefváros, CGázgyárral t 
szemben. Telefon 735. 

áti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 


